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VERBALE DEL CONSIGLIO DI ISTITUTO DEL  23 GIUGNO 2017 
Il giorno  23  giugno 2017 nei locali della Scuola Primaria di Via Giustiniani n.20,  si è riunito il 
Consiglio di Istituto per discutere il seguente O.d.G.: 

…………………..O M I S S I S ………………………. 
Riconosciuta la validità della riunione, il Presidente  Pasquale Aucelli  apre la seduta alle ore 18:10 
affidando l’incarico di Segretario al Consigliere  Maria Cristina Ciccotti e invita i presenti a 
proseguire la discussione del terzo  punto all’ODG : 

3°punto :  Richiesta Ente locale contributo attivazione City  Camp riservato agli alunni I.C. Fiano  
 PRESENTI ASSENTI 

DIRIGENTE SCOLASTICO CASCELLI  Loredana  

 
GENITORI 

 
AUCELLI Pasquale  
MARRUGANTI Leonardo  
RUTILI Laura  
FERRERI Luciana 
PASCUCCI  Simona 
 

 

 
 

MAIDA Andrea  
BIANCO Felicetta   
ERCOLI Cristina  
 

 
 

DOCENTI 
 
MAZZETTA Adele 
CICCOTTI Maria Cristina 
GIUSTINIANI Maria Teresa 
TOMASSINI Lorena 
 
 

CASILLI Vera Maria 
BELLAGAMBA Laura 
MATTEI  Ivana 
PEZZOLA   Norma 
 

 
ATA 

 COBAU Marilena 
MILANI  Anna Rita 

 
Il presidente Aucelli  espone che all’inizio del mese di giugno ha inviato una missiva  all’ Ente 
locale, riguardo la richiesta di un contributo da parte dello stesso, per l’attivazione del 
Progetto didattico City Camp, organizzato dall’Associazione Language Point e riservato agli 
alunni dell’I.C. Fiano. Il presidente fa presente che  il Vice-sindaco Davide Santonastaso, in 
risposta alla missiva ha messo in evidenza che occorreva una delibera finalizzata  per 
sostenere le spese delle famiglie. 
Il presidente Aucelli dà lettura della missiva (Allegato 2.) 
Il consigliere Tomassini esprime che l’iniziativa di richiedere un contributo all’Ente Locale la 
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condivide nel merito ma non nel metodo, nel senso che non è stata data informativa 
preventiva alle famiglie sulla possibilità di avere tale contributo perciò ha precluso agli 
alunni che non si  sono iscritti per il costo del progetto, la  possibilità di farlo alla luce del  
contributo dell’Ente locale. Il consigliere Tomassini inoltre chiarisce che tale contributo non 
può essere erogato direttamente all’Istituto perché non può transitare nel bilancio della 
scuola, perciò dovrà essere erogato direttamente alle famiglie degli alunni partecipanti, con 
la stessa modalità con cui l’Ente locale ha erogato le borse di studio agli alunni meritevoli lo 
scorso anno. 
Il presidente Aucelli ribatte che il Comune ha erogato all’Istituto scolastico un contributo di 
circa 2500 euro per il progetto “Un pony per maestro”. Il consigliere  Tomassini  spiega che 
tale progetto fa parte del POF 2016/17, mentre il progetto City Camp non rientra tra  le 
attività extracurriculari presenti nel POF 2016/17. 
Il DS Cascelli propone, visto che le iscrizioni non sono ancora terminate, di pubblicare  una 
circolare sul sito della scuola per comunicare alle famiglie la possibilità di usufruire di un 
contributo da parte dell’Ente locale, per partecipare al progetto.  
Il consigliere Tomassini chiede qual è la cifra procapite  del contributo. 
Il presidente afferma che la cifra si aggira tra 1500/2000 euro totali, inoltre chiede se è 
possibile fare una delibera affinchè tale iniziativa possa essere annoverata come attività 
extracurriculare. 
Il consigliere Tomassini dichiara che tutte le iniziative didattiche-educative anche di natura 
extrascolastica fanno parte integrante del POF e necessitano della delibera del Collegio 
docenti. 
Il DS Cascelli  visto che tale contributo non può transitare nel bilancio della scuola, chiede 
che venga apportata la seguente modifica alla nuova missiva da inviare all’Ente locale, cioè 
che  il contributo venga erogato alle persone interessate su richiesta  soggettiva delle 
stesse. Sarà cura del Presidente del C.d.I. che possiede la lista degli iscritti darne 
informazione a tutti gli interessati. 

 
Delibera n° 62 dell’a.s. 2016/17 

 
Il Consiglio d’Istituto approva a maggioranza  

con 9 (nove) voti favorevoli e 1 (uno) astenuto (consigliere Tomassini  si astiene per le 
motivazioni espresse in precedenza) 

la modifica da apportare alla nuova missiva relativa all’erogazione del contributo per il 
progetto City Camp da inviare all’Ente locale. 

 
 
F.to IL SEGRETARIO              F.to IL PRESIDENTE 
     Maria Cristina Ciccotti                 Pasquale  Aucelli 
 

     f.to IL DIRIGENTE SCOLASTICO 
                                                                                     prof.ssa Loredana Cascelli 


